

创建全国文明城市“十大专项战役”报道之二

让文明出行成为一种习惯

——我区开展不文明交通秩序整治纪实

融媒体记者 李峰 开年年 通讯员 宋超

文明交通是践行创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念的题中之义，良好的交通秩序是一座城市文明的标志，是全国文明城市创建的重要内容。营造安全、畅通、有序的交通环境，是广大市民群众的期盼。

5月20日以来，按照淮安区创建全国文明城市指挥部统一部署，区公安分局围绕全区创建全国文明城市十大专项战役任务分解要求，在城区道路开展不文明交通行为专项整治行动。行动以来，区公安交警部门从整治交通秩序的难点、堵点入手，不断加大人力、资金投入，积极改造提升市区交通安全设施，重点提升市民文明素质，对违法行为严管严罚，努力营造有序、畅通、安全、绿色、文明的城市道路交通环境。

据不完全统计，到目前，区公安交警现场查处行人交通违法292起，查处非机动车交通违法5869起，利用人脸识别查处非机动车交通违法1398起，查处机动车违停3343起，清理非交通类占道16处，排查小区僵尸车22辆已清理9辆，增设停车位1285个，设置隔离桩116个。一串串看似枯燥的数字生动诠释了我区公安民警的付出和坚守。

严格执法根治顽疾

近年来，非机动车和行人违法违规已经成了交通治理的顽疾，尤其是自行车电动车，由于本身灵活轻便的特点，肆无忌惮地穿越大街小巷，甚至逆行，吓得许多汽车驾驶员远远躲着走，但是躲着走也有躲不开的时候，整治才是解决问题的关键。

区交警大队副大队长费志国介绍，为灵活勤务安排，落实路段承包网格化勤务，最大限度推动警力上路，区交警大队将路面管理的责任落实到城

区33名民警和220名辅警头上。在此基础上，根据管理需要，采取灵活勤务，实行错时工作制和弹性工作制，加强对学生上下学及晚间高峰时段的管控。同时，强化巡逻管控，组织铁骑队，由路段责任民警带队，不间断组织开展路段巡查，及时查处非机动车进入机动车道行驶、电动三四轮车闯禁区、非机动车逆向行驶、行人攀越交通护栏等交通违法行为。强化路口管理，文明出行。

专项整治便利出行

国表示，指挥中心还加强电子监控室值守，及时发现、抓拍在禁停路段、黄色网状线上的违停车辆。同时强化网上巡查，全天候、全覆盖地对城区路段交通状况进行巡查，及时发现阻碍交通的违停车辆，以及通行堵点、秩序乱点，并指令路面民警进行查处、拖移，疏堵保畅。

为进一步规范停车秩序，交警部门按照“疏堵结合”原则要求，对违停现象突出的部位采取隔离、安装监控或施划停车泊位等措施，阻止车辆乱停乱放；在协调督促单位车辆入场、入院、入库停放的基础上，鼓励单位内部

停车泊位向社会错时开放，同时对单位门前符合停车泊位条件的，及时施划；会同街道、社区对居民家门口、闲置区域进行实地会办、调研，对符合施划停车泊位的，及时施划，增加停车位；会同城管部门加强对城区支小道路、背街小巷违停管理执法，有效解决停车乱问题；联合市监、城管、交通等部门，对城区占道经营的车辆修理、冲洗行业进行排查，对不具备车辆修理、清洗场地的，由相关单位予以处罚、清理；加强对路边、小区内部长期占用公共车位的僵尸车清理拖移。

安全宣教入脑入心

为进一步加强创建全国文明城市知识宣传，提高广大市民对创建文明城市的认知度和知晓率，区交警部门进一步加强对电动自行车驾驶人宣传教育。通过路口小喇叭和路口曝光大屏，对7月1日起实施的《江苏省电动自行车管理条例》进行宣传，引导电动自行车驾驶人主动配戴头盔、拆除加装的挡风罩，提醒电动车驾驶人依法登记上牌。

突出对违法行为当事人开展实践教育。对执勤中发现的行人、非机

动车交通违法的，通过自愿选择协助执勤、在朋友圈发布协助执勤图片、现场抓获一定数量的交通违法等方式接受处罚教育，扩大整治效果。

同时，综合利用多种宣传手段开展宣传。在公安微警务等网络平台编发“十大专项战役”不文明交通行为专项整治动态信息，组织学生参与文明交通实践行动，散发《致外卖小哥及电商快递员的公开信》等途径开展文明交通宣传。

交通文明，是一座城市的文明，也

是一座城市的荣耀。

市民李先生表示，淮安正在创建全国文明城市，我们每一位市民的行

为举止，都代表着一座城市形象。

作为淮安人，我们应该从现在做起，从小事做起，做文明人，行文明事，自觉摒弃各种不文明交通陋习，为淮安创建全国文明城市贡献自己一份力量。

文明交通，应该成为每一个市民

出行的习惯；创建文明城市，已成为每

一个市民自觉的责任。

